
第一次月考考前练习二 (廖老师出题) 
1、与命题“若 p 则 q”的否命题真假相同的命题是 (    )     

A、若 q 则 p      B、若 p 则 q        C、若¬ q 则 p       D、若¬ p 则 q 
2、集合

2{ 0 3}, { 9}P x Z x M x Z x       ，则 P∩M=(   )  

(A) {1,2} (B) {0,1,2} (C){1,2,3} (D){0,1,2,3} 

3、已知集合 }
1

1log|{ 2 



x

xyxM , ]}1,0[,|{ 3  xxxyyN 且 , M ∩ N =(    ) 

   A.  ]2,1(    B.  )1,1(    C.  )1,0[    D.  )1,0(  

4、已知函数

2 2 (0 1)
( )

2      ( 1 0)x

x x
f x

x

    
  

，若
4
9)( xf ，则 x= (    ) 

A. 
1
2       B. －

1
2       C.2     D. －2  

5、函数 )(xf 2xe x  的零点所在的一个区间是(   )  

(A)（-2,-1） (B)（-1,0）(C)（0,1） (D) （1,2） 

6．已知命题 1 0P x R x: ,    ，命题 01,: 2  mxxRxq 恒成立。若 qp  为假

命题，则实数m 的取值范围为（    ） 

    A、 2m    B、 2m    C、 22  mm 或   D、 22  m  

7、向高为 H 的水瓶中注水, 注满为止. 如果注水量 V 与水深 h 的函数关系的图象如右图所

示, 那么水瓶的形状是(     ) 
                                                                     

 
 
 

 
8、已知 a＞0,函数 f(x)=ax2+bx+c.若 x0满足关于 x 的方程 2ax+b=0，则下列选项的命题中为

假命题的是（   ） 
(A) )()(, 0xfxfRx   (B) )()(, 0xfxfRx   

(C) )()(, 0xfxfRx   (D) )()(, 0xfxfRx   

9、函数 ( )f x 满足：x≥4,则 ( )f x ＝
1( )
2

x
；当 x＜4 时 ( )f x ＝ ( 1)f x  ，则 2(2 log 3)f 

＝(    ) 

A.
1
24

                B.
1

12
            C.

1
8                

  D.
3
8
 

10、已知函数 0)1(),0()( 2  facbxaxxf ，则“b > 2a”是“f (－2) < 0”的（    ） 
 A．充分不必要条件  B．必要不充分条件 
 C．充要条件  D．既不充分也不必要条件 

11、若
1( )

2 1xf x a 


是奇函数，则a             ． 

12、已知函数 f（x）是定义在闭区间［－a，a］（a＞0）上的奇函数， 
F（x）=f（x）+1，则 F（x）最大值与最小值之和为（    ） 

A．1   B．2   C．3   D．0 
13、若不等式(x－1)2<logax 在 x∈(1,2)内恒成立，实数 a 的取值范围为________． 
14、废气的排放中，废气的污染物数量 P（mg/L）与时间 t（h）的关系是

ktePP  0 ，如果

在前 5 个小时消除了 10％的污染物，则 10 小时后还剩百分之几的污染物_________ 
15、已知函数 f(x)满足 f(x＋1)＝f(x－1)，且 f(x)是偶函数，当 x∈[0,1]时，f(x)＝x，若在区间

[－1,3]上函数 g(x)＝f(x)－kx－k 有 4 个零点，则实数 k 的取值范围是______． 

h 
H 

V 



16、计算(1) 3log436log027.0)
9
72( 42

3
1

2
1




  (2)求 y=
4

log
2

log 22
xx

( 81  x )的值域 

 

 

 
 
17．设条件 p：2x2－3x＋1≤0，条件 q：x2－(2a＋1)x＋a(a＋1)≤0，若非 p 是非 q 的必要不

充分条件，求实数 a 的取值范围． 
 

 

 

 

 

18．函数 y＝lg(3－4x＋x2)的定义域为 M，当 x∈M 时，求 f(x)＝2x＋2－3×4x的最值． 
 
 
 
 
 
19、已知 )1(log)(  x

a axf  

(1)求 )(xf 的定义域   (2)讨论函数 )(xf 的单调性 

 
 
 
 
 
 
 
 
20、已知函数 ( )f x , ( )g x 在 R 上有定义，对任意的 ,x y R 有 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x y f x g y g x f y     

且 (1) 0f   （1）求证： ( )f x 为奇函数   （2）若 (1) (2)f f ， 求 (1) ( 1)g g  的值 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

21．已知二次函数 f(x)＝ax2＋bx＋c. 
(1)若 a>b>c，且 f(1)＝0，试证明 f(x)必有两个零点； 

(2)若对 x1，x2∈R，且 x1<x2，f(x1)≠f(x2)，方程 f(x)＝
1
2[f(x1)＋f(x2)]有两个不等实根，证

明必有一个实根属于(x1，x2)． 

 

 

 

 



第一次月考考前练习二 (廖老师出题) 
1、与命题“若 p 则 q”的否命题真假相同的命题是 (  A  )     

A、若 q 则 p      B、若 p 则 q        C、若¬ q 则 p       D、若¬ p 则 q 
2、集合

2{ 0 3}, { 9}P x Z x M x Z x       ，则 P∩M=(  B )  

(A) {1,2} (B) {0,1,2} (C){1,2,3} (D){0,1,2,3} 

3、已知集合 }
1

1log|{ 2 



x

xyxM , ]}1,0[,|{ 3  xxxyyN 且 , M ∩ N =(  C  ) 

   A.  ]2,1(    B.  )1,1(    C.  )1,0[   D.  )1,0(  

4、已知函数

2 2 (0 1)
( )

2      ( 1 0)x

x x
f x

x

    
  

，若
4
9)( xf ，则 x= (  A  ) 

A. 
1
2       B. －

1
2       C.2     D. －2  

5、函数 )(xf 2xe x  的零点所在的一个区间是( C  )  

(A)（-2,-1） (B)（-1,0）(C)（0,1） (D) （1,2） 

6．已知命题 1 0P x R x: ,    ，命题 01,: 2  mxxRxq 恒成立。若 qp  为假

命题，则实数m 的取值范围为（C  ） 

    A、 2m    B、 2m    C、 22  mm 或   D、 22  m  
7、向高为 H 的水瓶中注水, 注满为止. 如果注水量 V 与水深 h 的函数关系的图象如右图所

示, 那么水瓶的形状是(  B   ) 
                                                                     

 
 
 

 
8、已知 a＞0,函数 f(x)=ax2+bx+c.若 x0满足关于 x 的方程 2ax+b=0，则下列选项的命题中为

假命题的是（ C  ） 
(A) )()(, 0xfxfRx   (B) )()(, 0xfxfRx   

(C) )()(, 0xfxfRx   (D) )()(, 0xfxfRx   

9、函数 ( )f x 满足：x≥4,则 ( )f x ＝
1( )
2

x
；当 x＜4 时 ( )f x ＝ ( 1)f x  ，则 2(2 log 3)f 

＝(  A  )    A.
1
24

   B.
1

12
  C.

1
8   

  D.
3
8
 

10、已知函数 0)1(),0()( 2  facbxaxxf ，则“b > 2a”是“f (－2) < 0”的（ A ） 
 A．充分不必要条件 B．必要不充分条件 
 C．充要条件 D．既不充分也不必要条件 

解：当 b > 2a 时，设另一个零点为 1x 则 1 11 2 3bx x
a

,        ，于是 f (－2) < 0 

当 f (－2) < 0 时，4 2 0 3 3 0a b c a b b a, ,      ， 
取 3 2b a,  有 f (－2) < 0 但无 b > 2a 

11、若
1( )

2 1xf x a 


是奇函数，则a             ．a=1/2 

12、已知函数 f（x）是定义在闭区间［－a，a］（a＞0）上的奇函数， 
F（x）=f（x）+1，则 F（x）最大值与最小值之和为（ B   ） 

A．1   B．2   C．3   D．0 
13、若不等式(x－1)2<logax 在 x∈(1,2)内恒成立，实数 a 的取值范围为________． 

解：当 0<a<1 时，显然不成立； 

h 
H 

V 



当 a>1 时，如图， 
要使 x∈(1,2)时 f1(x)＝(x－1)2的图象在 f2(x)＝logax 的图象下方，只需

f1(2)≤f2(2)， 
即(2－1)2≤loga2， loga2≥1. 
所以 1<a≤2，实数 a 的取值范围是(1,2]． 

14、废气的排放中，废气的污染物数量 P（mg/L）与时间 t（h）的关系是
ktePP  0 ，如果在前 5 个小时消除了 10％的污染物，则 10 小时后还剩

百分之几的污染物__81%_______ 

解：
0

0 00P P e P( ) ,  5 5
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9 95
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k kP P e P e( ) ,    ，

10 5 2
0 0 0

0

81 10 8110
100 100

k k PP P e P e P
P
( )( ) ( ) ,      

15、已知函数 f(x)满足 f(x＋1)＝f(x－1)，且 f(x)是偶函数，当 x∈[0,1]时，f(x)＝x，若在区间

[－1,3]上函数 g(x)＝f(x)－kx－k 有 4 个零点，则实数 k 的取值范围是_



0，

1
4 ____ 

解：由 f(x＋1)＝f(x－1)得，f(x＋2)＝f(x)，则 f(x)是周期为 2 的函数． 
∵f(x)是偶函数，当 x∈[0,1]时，f(x)＝x，∴当 x∈[－1,0]时，f(x)＝－x， 
易得当 x∈[1,2]时，f(x)＝－x＋2，当 x∈[2,3]时，f(x)＝x－2. 

在区间[－1,3]上函数 g(x)＝f(x)－kx－k 有 4 个零点，即函数 y＝f(x)与 y＝kx＋k 的图象

在区间[－1,3]上有 4 个不同的交点．作出函数 y＝f(x)与 y＝kx＋k 的图象如图所示，结合图

形易知，k∈



0，

1
4 .   

16、计算(1) 3log436log027.0)
9
72( 42

3
1

2
1




  (2)求 y=
4

log
2

log 22
xx

( 81  x )的值域 

17．设条件 p：2x2－3x＋1≤0，条件 q：x2－(2a＋1)x＋a(a＋1)≤0，若非 p 是非 q 的必要不

充分条件，求实数 a 的取值范围． 

解：条件 p 为：
1
2≤x≤1，条件 q 为：a≤x≤a＋1. 

非 p 对应的集合 A＝








x|x>1，或x<
1
2 ，非 q 对应的集合 B＝{x|x>a＋1，或 x<a}． 

∵非 p 是非 q 的必要不充分条件， 

∴B

 A，∴

1
2

1 1
a
a
A B

   




, ∴0≤a≤
1
2.故 a 的取值范围是



0，

1
2 . 

18．函数 y＝lg(3－4x＋x2)的定义域为 M，当 x∈M 时，求 f(x)＝2x＋2－3×4x的最值． 
解：由 3－4x＋x2＞0，得 x＞3 或 x＜1，∴M＝{x|x＞3，或 x＜1}， 

f(x)＝－3×(2x)2＋2x＋2＝－3



2x－

1
6

2＋
25
12. 

∵x＞3 或 x＜1，∴2x＞8 或 0＜2x＜2， 

∴当 2x＝
1
6，即 x＝log2

1
6时，f(x)最大，最大值为

25
12，f(x)没有最小值． 

19、已知 )1(log)(  x
a axf  

(1)求 )(xf 的定义域   (2)讨论函数 )(xf 的单调性 

解：(1)由 ax－1>0 得 ax>1，当 a>1 时，x>0；当 0<a<1 时，x<0. 

综上当 a>1 时，f(x)的定义域为(0，＋∞)；当 0<a<1 时，f(x)的定义域为(－∞，0)． 



(2)当 a>1 时，设 0<x1<x2，则 1 21 x xa a   

故 1 20 1 1x xa a    ，∴ 1 21 1x x
a aa alog ( ) log ( )   ． 

∴f(x1)<f(x2)．此时 f(x)在(0，＋∞)上是增函数． 

当 0<a<1 时，设 x1<x2<0，则 1 2 1x xa a   

故 1 21 1 0x xa a    ，∴ 1 21 1x x
a aa alog ( ) log ( )   ． 

∴f(x1)<f(x2)．此时 f(x)在(－∞，0)上也为增函数． 

20、已知函数 ( )f x , ( )g x 在 R 上有定义，对任意的 ,x y R 有 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x y f x g y g x f y     

且 (1) 0f   （1）求证： ( )f x 为奇函数   （2）若 (1) (2)f f ， 求 (1) ( 1)g g  的值 

解：（1）在 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x y f x g y g x f y   中令 x y y x,为 为 得 

f x y f x g y g x f y( ) ( ) ( ) ( ) ( )   ， f y x f y g x g y f x( ) ( ) ( ) ( ) ( )    

故 0f x y f y x( ) ( )    ，令 x y t  ，得 0f t f t( ) ( )   ,于是 ( )f x 为奇函数 

（2）在 f x y f x g y g x f y( ) ( ) ( ) ( ) ( )   中令 1 1x y,   得 

2 1 1 1 1f f g g f( ) ( ) ( ) ( ) ( )    ， 

因为 2 1f f( ) ( ) ， 1 1f f( ) ( )    

故 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1f f g g f f g g( ) ( ) ( ) ( ) ( ), ( ) ( ) ( )      又 ，所以  

21．已知二次函数 f(x)＝ax2＋bx＋c. 
(1)若 a>b>c，且 f(1)＝0，试证明 f(x)必有两个零点； 

(2)若对 x1，x2∈R，且 x1<x2，f(x1)≠f(x2)，方程 f(x)＝
1
2[f(x1)＋f(x2)]有两个不等实根，证

明必有一个实根属于(x1，x2)． 
证明：(1)∵f(1)＝0，∴a＋b＋c＝0，又∵a>b>c，∴a>0，c<0，即 ac<0. 
又∵Δ＝b2－4ac≥－4ac>0，∴方程 ax2＋bx＋c＝0 有两个不等实根，∴函数 f(x)有两个零点． 

(2)令 g(x)＝f(x)－
1
2[f(x1)＋f(x2)]，则 g(x1)＝f(x1)－

1
2[f(x1)＋f(x2)]＝

fx1－fx2
2 ， 

g(x2)＝f(x2)－
1
2[f(x1)＋f(x2)]＝

fx2－fx1
2 ， 

∴g(x1)·g(x2)＝
fx1－fx2

2 ·
fx2－fx1

2 ＝－
1
4[f(x1)－f(x2)]2. 

∵f(x1)≠f(x2)，∴g(x1)·g(x2)<0. 
∴g(x)＝0 在(x1，x2)内必有一实根． 

即 f(x)＝
1
2[f(x1)＋f(x2)]在(x1，x2)内必有一实根． 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


